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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. В умовах ринкової економіки успішне 

функціонування підприємства залежить від якості, достовірності й повноти 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності. Адже, головне джерело 

інформування зовнішніх і внутрішніх користувачів є фінансова звітність. 

Неточність у фінансовій звітності може призвести до помилок у прийнятті 

управлінських рішень. Що тягне за собою зниження ефективності діяльності 

підприємства, тобто зниження рівня прибутковості. 

За допомогою інформації, яка міститься в фінансовій звітності 

підприємства, внутрішні користувачі можуть виробити необхідні процедури і 

заходи, які спрямовуються на виживання підприємства в умовах конкурентної 

боротьби, запобігання банкрутства і фінансових невдач. Залучення додаткових 

джерел фінансування підприємства потребує надання зовнішнім кредиторам 

інформації про свою господарську діяльність, тобто через фінансову звітність. 

На разі фінансова звітність, яка складена за МСФЗ поступово стає 

своєрідним ключем до міжнародного ринку капіталу. За допомогою такої 

звітності підприємство отримує доступ не тільки до залучення коштів від 

українських кредиторів, але й від зарубіжних. Тому на сьогодні МСФЗ є 

найперспективнішою системою обліку як для підприємства, так і для України, 

адже це допоможе залучити фінансові інвестиції зарубіжних країн.  

Вивчення проблем ведення обліку та складання фінансової звітності 

підприємств, особливо за МСФЗ, важливе й актуальне до сьогодення. Оскільки 

належне ведення бухгалтерського обліку і підготовка та подання фінансової 

звітності в єдиному порядку буде сприяти уніфікації вихідної інформації, 

розумінню звітних показників зовнішніми користувачами.  

Дослідження проблем фінансової звітності, її аналізу, контролю та аудиту 

в своїх працях розглядали такі вчені, як Ф. Бутинець [4], С. Голов [13; 14], 
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В. Завгородній [17], В. Стражев [47], В. Сопко [36], Т. Муренко [23; 34], М. 

Білуха [2], Я. Крупка [52] та інші. 

Проблеми впровадження міжнародних стандартів розглядають у своїх 

працях такі вчені, як В. Костюченко [26], Н. Лоханова [30], Р. Кузіна [28], 

О. Яцунская [53], О. Кулага [50], Л. Васільєва [6], О. Брадул [3; 36] та інші.  

Отже, наявність невирішених питань, об’єктивна потреба в подальшому 

поглибленні теоретичних досліджень і методологічних розробок, спрямованих 

на удосконалення практики складання та адаптацію до МСФЗ обумовлюють 

актуальність обраної теми кваліфікаційної роботи. 

Мета дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є дослідження 

фінансової звітності як бази для прийняття управлінських рішень, та розробка 

рекомендацій щодо вдосконалення практики формування, аналізу й аудиту 

фінансової звітності, порівняння методики відображення і розкриття інформації 

у фінансовій звітності за НП(С)БО та МСФЗ. 

Завдання дослідження. Для досягнення основної мети в роботі 

поставленні такі завдання: 

– з’ясувати суть та призначення фінансової звітності підприємства; 

– охарактеризувати класифікацію звітності підприємств за різними 

ознаками та розглянути принципи формування фінансової звітності; 

– з’ясувати проблемні питання процесу впровадження МСФЗ в Україні; 

– дослідити методику підготовки та подання фінансової звітності на ТОВ 

«Цемент» та розробити рекомендації щодо вдосконалення; 

– проаналізувати господарську діяльність ТОВ «Цемент» та дослідити 

діючу практику проведення внутрішнього аудиту фінансової звітності на ТОВ 

«Цемент»; 

– побудувати економіко-математичну модель, яка дозволить виявити 

основні складові впливу на рентабельність продаж досліджуваного 

підприємства. 

Об’єктом дослідження обрано процес методики формування фінансової 

звітності, її аналізу та аудиту на ТОВ «Цемент». 
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Предметом дослідження є фінансова звітність підприємства, а саме 

сукупність теоретичних питань, загальних принципів, методичних і практичних 

аспектів методики її складання, а також аудит показників та їх аналіз. 

Методи дослідження. Під час написання кваліфікаційної роботи нами 

були використані такі загальнонаукові методи дослідження: порівняння – для 

визначення відмінностей та спільних рис явищ, які досліджуються; 

абстрагування – для формування узагальнених висновків, які розробляються на 

основі співставлення практики і теорії методики складання фінансової 

звітності; графічний – для наочного зображення результатів дослідження; 

кореляційний метод – який використовувався з допомогою комп’ютерної 

програми MS Excel з метою визначення залежності між показниками та їх 

впливу на результативний показник. При дослідженні методичних та 

практичних аспектів застосовувалися індукція та дедукція, методи 

теоретичного узагальнення. 

Інформаційною базою кваліфікаційного дослідження виступали чинні 

законодавчі та нормативно-правові акти України, вітчизняні та міжнародні 

стандарти бухгалтерського обліку та фінансової звітності, праці провідних 

вітчизняних вчених з питань обліку, аналізу та аудиту, матеріали науково-

практичних конференцій, статті у фахових виданнях, підручники, навчальні 

посібники, а також облікова інформація та фінансова звітність ТОВ «Цемент». 

Публікації та апробація результатів дослідження. За темою 

дослідження були підготовлені статті. Перша була опублікована в збірнику – 

Терещенко Т.В. Сучасні методики аналізу фінансової звітності, складеної по 

МСФЗ / Т.В. Терещенко // Збірник науково-практичних статей. Одеський 

національний економічний університет. Обліково-економічний факультет 

(кафедра економічного аналізу). – 2018. – 273 с [49]. Друга стаття «Проблемні 

питання трансформації фінансової звітності українських підприємств в 

звітність за МСФЗ», приймала участь в міжнародній науковій студентській 

відеоконференції «Перспективи розвитку бухгалтерського обліку: погляд 

молодих дослідників», яка проходила в Кишиневі.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Тема кваліфікаційного дослідження присвячена теоретичним та 

практичним аспектам формування фінансової звітності за МСФЗ. Головною 

метою дослідження були три основні напрямки: 

– глибоко вивчити і проаналізувати сучасну методику складання 

фінансової звітності за П(С)БО та МСФЗ, включаючи сутність та класифікацію 

фінансової звітності, принципи її формування; вплив та актуальність 

впровадження МСФЗ на національний облік; розглянути проблемні питання 

процесу гармонізації національного обліку до міжнародних вимог; 

– провести порівняльний аналіз теорії і практики методики складання 

фінансової звітності на досліджуваному підприємстві з метою оцінити їх 

достовірність, якість та законність; 

– результати порівняльного аналізу лягли в основу рекомендацій щодо 

вдосконалення якості фінансової звітності і підвищення ефективності 

діяльності ТОВ «Цемент». 

Дослідження проводилось на базі реальних звітних даних за останні 4 

роки, а саме за 2013-2016 роки. Вивчалась техніко-економічна характеристика 

підприємства, яка дала підставу нам судити про сьогоднішний положення 

суб’єкта на цементному ринку України.  

Компанія CRH, в тому числі і ТОВ Цемент, є невід’ємною частиною 

суспільства, в якому працює, а тому дотримується основних принципів 

корпоративної соціальної відповідальності та стабільно впроваджує 

різноманітні ініціативи в галузі безпеки й здоров’я, охорони навколишнього 

середовища та освіти. 

Основним видом діяльності згідно Статуту являється Код КВЕД 23.51 

виробництво цементу. А також, доповнюючі: 

 Код КВЕД 08.11 Добування декоративного та будівельного каменю, 

вапняку, гіпсу, крейди та глинистого сланцю; 



80 
 

 Код КВЕД 46.73 Оптова торгівля деревиною, будівельним матеріалами 

та санітарно-технічним обладнанням; 

 Код КВЕД 46.90 Неспеціалізована оптова торгівля. 

Стосовно результатів досліджень на підприємстві ведеться 

автоматизований бухгалтерський облік за допомогою програмного 

забезпечення SAP. SAP - ідеальна система для планування виробництва, вона 

дозволяє врахувати безліч нюансів технологічних процесів також дозволяє 

вести розрахунки максимально деталізовані. 

За результатами проведеного дослідження можемо стверджувати, що 

фінансова звітність підприємства повністю відповідає вимогам чинного 

законодавства. Складання та подання фінансової звітності регламентується 

Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», 

а також такими нормативними документами: НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності»; П(С)БО 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових 

звітах». 

Дослідивши Положення про облікову політику ТОВ «Цемент», особливо 

стосовно методики складання фінансової звітності, ми зробити висновок, що: 

– фінансова звітність ТОВ «Цемент» складається з: Балансу, Звіту про 

фінансові результати, Звіту про рух грошових коштів, Звіту про власний 

капітал та приміток до фінансової звітності; 

– встановлено терміни подачі фінансової звітності до контролюючих 

органів. 

Алгоритм бухгалтерських проведень ведеться відповідно до основних 

нормативних вимог. Проте, ми зіштовхнулися з некоректним відображенням в 

проводках по списання іншої дебіторської заборгованості. 

Що ж стосується перевірки правильності розрахунків і достовірності 

показників фінансової звітності, слід відмітити наступне: 

– неправильне перенесення з форми № 2 «Звіт про фінансові результати» 

чистого фінансового результату до форми № 4 «Звіт про власний капітал»; 
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– у формі № 3 «Звіт про рух грошових коштів» було виявлено віднесення 

декількох платежів з оплати єдиного соціального внеску до іншої статті, аніж 

відрахування на соціальні заходи. 

Так, як помилка у формі №4 була суттєвою, вона була відкорегована та 

відправлена контролюючим органам до закінчення граничного терміну. 

Помилки, які були присутні на підприємстві не мают високої величини 

впливу на фінансовий результат. Отже, в цілому порядок складання та 

методика фінансової звітності на підприємстві ТОВ «Цемент» можна оцінити 

позитивно. 

Аналіз фінансового стану підприємства показав, що за аналізований 

період існують проблеми з ліквідністю балансу, з автономією підприємства від 

запозичених джерел, з відсутністю власних обігових коштів та падінням 

платоспроможності.  

Стосовно якості оцінки нинішнього стану внутрішнього аудиту на ТОВ 

«Цемент» варто відмітити, що контроль ведеться не формально. Проте, беручи 

до уваги зовнішні перевірки можна стверджувати, що відсутність серйозних 

зауважень і штрафних санкцій дає підстави вважати, що внутрішній аудит на 

підприємстві ведеться якісно. 

Таким чином, було запропоновано алгоритм моделі автоматизації 

внурішнього аудиту. Він допоможе користувачеві даної інформаційної системи 

оперативно та гнучко управляти процесами аудиту та давати оцінку якості та 

достовірності фінансової звітності. 

Для нівелювання деяких проблем було запропоновано шляхи 

вдосконалення якості фінансової звітності і підвищення ефективності 

діяльності досліджуваного підприємства. Також, за допомогою програми MS 

Excel було проведено економіко-математичне моделювання для ТОВ «Цемент» 

з метою визначення впливу показників на чистий дохід підприємства. 

Отже, цілі і завдання, які поставлені в кваліфікаційній роботі, досягнуті. 

Надані рекомендації забезпечать підвищення ефективності діяльності ТОВ 

«Цемент». 
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